Konspekt kola matematycznego
Klasa: 4
Imie i nazwisko nauczyciela prowadzacego: Klaudia Snie¢-Dobrowolska.
Temat: Porownujemy ulamki zwykle.
Cele lekcji:
- uczen poréwnuje utamki zwykte o tych samych mianownikach
- uczen poréwnuje utamki zwykte o tych samych licznikach
- uczen poréwnuje utamki zwykte przez porédwnanie ich do potowy
- uczen poréwnuje utamki zwykte o réznych licznikach i mianownikach oraz liczby mieszane.
Metody pracy:
- podajace
- éwiczen praktycznych
- problemowa
Formy pracy:
- z catg klasg
- samodzielna
- w parach
Srodki dydaktyczne:
- zadania ¢wiczen
- strona Matzoo
- zadania ze zbioru zadan
Przebieg lekcji — sposdb realizacji.
Przywitanie sie, podanie tematu zajec. Przedstawienie celdw i przebiegu.
Przypomnienie wiadomosci i umiejetnosci.

Nauczyciel rysuje na tablicy prostokat podzielony na pie¢ czesci. Zamalowuje trzy z nich. Pyta
uczniéw ,Jak zapisaé utamek pokazany na rysunku?”.

Nastepnie przypomina pojecia : licznik i mianownik, liczba mieszana oraz znaki
poréwnywania: <, >, =.



Czesc zasadnicza:

Wyjasniamy poréwnywanie utamkoéw o tych samych mianownikach.

Pokoloruj wskazane czesci kwadratow i wstaw znak < lub >.
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Uczniowie sami wskazujg zasade — gdy mianowniki sg réwne, to wiekszy jest utamek
o wiekszym liczniku.

Cwiczenie pochodzi z Cwiczeri Matematyka z plusem 4, WERSJA C, GWO.

a) Wyjasniamy poréwnywanie utamkow o tych samych licznikach.

Na ktorym talerzu jest wiecej pizzy? Wstaw znak < lub >.
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Uczniowie sami wskazujg zasade — gdy liczniki sg rowne, to wiekszy jest utamek o

mniejszym mianowniku.

Cwiczenie pochodzi z Cwiczert Matematyka z plusem 4, WERSJIA C, GWO.

b) Nastepnie w parach uczniowie opracowujg sposéb na poréwnywanie liczb
mieszanych o réznych czesciach catkowitych i jednakowych.

c) Woyjasniamy wspélnie na tablicy poréwnywanie utamkéw o réznych licznikach i
réznych mianownikach.
- Jak poréwnad cztery jedenaste oraz czternascie pietnastych? Pierwszy z
utamkéw jest mniejszy od potowy, a drugi wiekszy od potowy. Stad drugi jest
wiekszy.
- Jak poréwnad utamki dziewie¢ dziesigtych i siedem ésmych?
Pierwszy utamek jest oddalony od 1 na osi liczbowej o jedng dziesigtg, a drugi o
jedng ésma. Jedna dziesigta jest mniejsza od jednej 6smej. Stad utamek dziewiec
dziesigtych znajduje sie blizej jedynki. Tym samym jest wiekszy.



Przyktad do wykonania w parach:

W krainie LICZROLANDIA plynie rzeka w ksztalcie osi liczbowej.

W domkach przy rzece mieszkaja liczby: 0, 1, 2, %, %, 1% i 1%.
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a) Ktora z liczh: % czy %(12 mieszka blizej liczby 1?7 Wpisz te liczby do
odpowiednich domkoéw.

b) Ktora z liczb: 1% czy 1% mieszka blizej liczby 2?7 Wpisz te liczby
do odpowiednich domkow.

Cwiczenie pochodzi z Cwiczen Matematyka z plusem 4, WERSJA C, GWO.

d) Uczniowie dyskutujg na forum klasy o mozliwych rozwigzaniach zadan ze zbioru
zadan ,,MATEMATYCZNE GWIAZDKI”.




e) Przechodzimy do wykonywania ¢wiczen utrwalajgcych na smartfonach z
dostepem do Internetu. Korzystamy ze strony MATZOO.
Nalezy wybraé klase 4. Nastepnie utamki zwykte. Szukamy zaktadek
- Poréwnywanie utamkéw o tych samych licznikach.
- Poréwnywanie utamkéw o tych samych mianownikach.

Zakonczenie i ewaluacja zajec:

Uczniowie wyrazajg swojg opinie o fatwosci /trudnosci omawianych tresci oraz
atrakcyjnosci zaje¢ przez Mentimeter.

Nauczyciel dziekuje za obecno$c¢ i konczy lekcje.

Zrédta:
1. MATEMATYCZNE GWIAZDKI — Joanna Bednarczuk, Jerzy
Bednarczuk, Wydawnictwo Aksjomat Torun.

2. MATZOO - strona internetowa.
3. https://multipodreczniki.apps.gwo.pl



